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та потенційно токсичною речовиною, і підтримання його оптимального рівня є 

критично важливим для здоров’я людини. 
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В сучасних умовах військової агресії склалася складна екологічна 

ситуація, яка обумовлена забрудненням нашого довкілля важкими металами. 

Складність ситуації обумовлена тим, що вони у відносно невеликих 

концентраціях здатні негативно впливати на стан здоров’я біологічних істот: як 

населення та і тварин. На сьогодні існує різноманіття як фармацевтичних засобів, 

так і харчових біологічно активних добавок рослинного та мінерального 

походження, що можливі для використання з метою виведення важких металів з 

організму. 

Акцентуємо увагу на те, що за даними Всесвітньої організації охорони 

здоров’я до переліку небезпечних антропогенних забруднювачів довкілля 

належать такі важкі метали як меркурій, кадмій, плюмбум. 

Загальновідомо, що при отруєнні важкими металами використовують 

комплексони (тетацин кальцію, пеніциламін та ін.) у зв’язку з тим, що вони 

характеризуються хелатними властивостями – взаємодіють з металами і 

перетворюють їх у водорозчинні форми, що сприяє виведенню металів з 

організму.  

При отруєннях важкими металами, які являють собою тіолові отрути, 

рекомендується використовувати унітіол, сукцимер, Д-пеніциламін у зв’язку з 

наявності в їх складі SH-груп. Але, вище вказані препарати мають побічні ефекти 

(диспепсія, алергія, головний біль та ін.), тому акцентуємо увагу на доцільності 

комплексного підходу, спрямованого як на дезінтоксикацію організма, так і на 

активацію загально-біологічної його резистентності. Тому, вважається 

доцільним в комплекс препаратів, що рекомендують для лікування інтоксикацій, 
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включати сорбенти мінерального походження, до складу яких входять каолін, 

сілікс, бентоніти та ін.  

Сучасна фармація пропонує «ентеросгель», «атоксил» та ін. Наголошуємо 

на тому, що вітчизняні вчені ДУ «Інституту медицини праці НАМН України» 

підтвердили те, що для виведення з організму меркурію і плюмбуму та для 

зменшення їх токсичної дії на організм пацієнтів високу ефективність виявляють 

пектини (Трахтенберг І.М., Дмитруха Н.М., Апихтіна О.Л., Козлов К.П., 2011 р.). 

Також в експериментальних дослідженнях на лабораторних щурах доведено 

біологічну активність природного сорбенту похідного альгінової кислоти 

(альгінату кальцію) при інтоксикації плюмбумом, що пов’язано із зменшенням в 

організмі щурів накопичення плюмбуму та із збільшення неспецифічної 

резистентності біологічних об’єктів.  

Позитивний ефект при кадмієвій і плюмбумовій інтоксикації спостерігався 

при введенні «глутаргіну» (містить глутамінову і аргінінову кислоти) та 

«кверцетину» (містить біофлавоноїди, має антиоксидантну та імуностимулюючу 

дію).  

Позитивний профілактичний ефект спостерігається при введені 

імуномодуляторів, адаптогенів, антиоксидантів. Одніжжя бжолине і настоянка 

ехінацеї пурпурової являють собою неспецифічні біостимулятори, тому і 

активують неспецифічну резистентність організму. 

У зв’язку з тим, що універсальною відповіддю організму на токсичні 

забруднювачі екологічного середовища є активація процесів вільнорадикального 

перекисного окиснення ліпідів, то доцільно застосування засобів з 

антиоксидантною активністю (аскорбінова кислота, токоферолу ацетат, 

кверцетин та ін.) як у вигляді монопрепаратів, так і у вигляді фармацевтичних 

композицій. 

Отже, акцентуємо увагу на актуальності комплексного підходу до питання 

допомоги при інтоксикаціях важкими металами і при профілактиці таких 

отруєнь. 
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